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A mai számban:

A sárrétudvari gépállomás pártszervezete a gépjavítás idején (2 
old.) — Ipari üzemeink 1952. évi munkája — az 1053. évben elől­
iünk álló feladatok (3. old.) — Egy bírósági tárgyalás margójára 
(3. old) — ötévi börtönt kapott a kenyérfelvásárló Nyakas (1. 

old.) — Az NB H. Keleti csoportjának sorsolása. (4. old )
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LEGDRÁGÁBB KINCSÜNK
Az új tagsági könyveket kiosz­

tó taggyűlések után — új tag­
gyűlésre készülődnek a párt- 
szervezetek. A debreceni alap-í 
szervezetek taggyűlésein a párt­
tagság egyik napirendi pontként 
megvitatja Rákosi elvtársnak az 
"rszággyűlés legutóbbi üléssza­
kán elmondott beszédének azt a 
részéi, amelyet népünk bölcs ve­
zetője az egészségügyről és né­
pünk kulturális színvonalának 
emelkedéséről mondott.

Rákosi elvtárs többek között 
hangoztatta: „...Mi mindent 
megteszünk a jövőben is, hogy 
népegészségünket megjavítsuk, 
hrre unnál is nagyobb szük­
ség van, mert például bár a 
csecsemőhalálozás csökkentése 
terén értünk már el eredménye- 
kel, de it.t még nagyon sok a 
tennivaló. A népszaporodás ará­
nya is messze elmarad nálunk a 
Szovjetunió vagy Lengyelország 
népszaporodásától. Ezen a téren 
nagy károkat okoz a lelkiisme­
retlen orvosok és szüiészitők ga­
rázdálkodása, a magzatelhajtás 
elburjánzása, amelyre csak az 
utolsó esztendőben figyeltünk jel. 
ős amellyel kapcsolatban egy sor 
intézkedést fogunk tenni.

E bajok ellenére népünk egész­
sége ma jobb, mint bármikor ez­
előtt és gondoskodni kívánunk 
arról, hogy lovúbb javuljon.“'

A tőkés társadalomnak általá- lések száma amely mé» maga- 
nős jellemzője és velejárója a sabb lenne, ha nem' követtek vöi- 
nepegeszsegugy állandó romlása, na cl merényletet a születendő 
* szülések számának állandó j gyermekek ellen a bűnös mag-

za leih ajtók: özv. Pavur Páliíé 
debreceni, Körfvélyesi Etel püs-

kesztőségbe küldött levele. A 11 
gyermekes családapa a kövelke- 

*ría: .A-911 szép napon rá­
jöttünk arra, hogy nemcsak em­
berek de megbecsült tagjai va­
gyunk a' társadalomnak. Megbe­
csült azért, mert egyszerű cipész 
munkásból ma a Belsped telep­
vezetője lettem. Megbecsült azért, 
mert feleségem „Elsőrendű Anya­
sági Érdemrend“-del kitün léiéit 
családanya és az egykori „köly­
kök ma népgazdaságunk öt­
éves tervünk és épülő szocializ­
musunk büszkeségei. Az egykori 
„kölykök“ ma már dlmunkdsok 
sztahanovisták és kiváló tanu­
lok.

Államunk biztosítja a gyerme­
kek gondtalan neveléséhez szük­
séges feltételeket. Példák egész 
sora áll előttünk Hajdú-Bihar- 
ban is, mert míg a felszabadulás 
előtt három, addig ma már hét 
szülőotthon van .a megyében. 
1945 előtt csak kettő, ina már 
nyolc bölcsődéje van Ilajdú-Bi- 
harnak és ebben az esztendőben 
ez a szám még kettővel gyarap­
szik. Debrecenben épül az "egyik 
Püspökladányban a másik — 
összesen nyolcvan férőhellyel.

Kormányzatunk gondoskodása 
alapján Hajdú-Biharban a fel­
szabadulási időkhöz képest felé­
re, csökkent a" halálozási arány- 
szám. Ugyanakkor nőit a süüfe-" 
lések

., A 61; sz- Építőipari Tröszt is csatlakozott az 
Építsünk jobban, olcsóbban, gyorsabban“ mozgalomhoz

A fí 1. ts? fÁ r>! t /-íí nzin.‘ ... 1  f; „ _ „ _ r. , ,
7nhhe7éf}ÍS>- \er'ué7ic]f .végrphajtása során az 
építkezések önköltséget 1 százalékkal csökkentik
. „ „ma ■ 220.000 forintot

5?
4 6íl sz. Építőipari Tröszt dolgozói megér- 

telték a Központi Vezetőség november 29-[ üld- 
sén, elhangzott és az építőipart illető bírálatot- 
Ezért csatlakoznak az „Építsünk jobban, olcsób­
ban, gyorsabban"-mozgalomhoz, valamint az 
Orvosi Műszer gyár versenyfelhívásához. Vállal­
ják, hogy hazánk felszabadulásának nyolcadik 
évfordulójára. április í-re a Tröszt első negyed-

ezáltal népgazdaságunknak 
takarítanak meg.

KISS ISTVÁN párttitkár 
SZEGEDI GÁBOR igazgató 
MAKAI BERTALAN üb. titkár

Parasztküldottséggel 
a bikarnagy-bajomi December 21 tsx-hen

csökkenése — és a tömegmére­
tűvé vált, magzatelhajtás. Ez a 
jelenség a kapitalista országok­
ban nem valami különös tünet. 
Hiszen a munkások és alkalma­
zottak alig tudják még a létfenn­
tartáshoz szükséges közszükség­
leti cikkeket is beszerezni, mert 
nagyon alacsony a reálbérük. A 
dolgozó nők helyzete még Fosz­
tó zabb. Jóval kevesebb bérért kell 
odaadni munkaerejüket" mint a 
f érfiaknak- Még'súlyosbítja hely­
zetüket, ha meglátják rajtuk, 
hogy terhesek — akkor azonnal 
elbocsátják őket. Jó példa erre 
■íz elmúlt cv decemberében a 
debreceni Víg moziban bemuta­
tott ,,Asszonysorsok“ című német 
ülm, amikor az anya nemcsak 
születendő gyermekéről nem tu­
dott gondoskodni, de saját lét- 
fenntartása is bizonytalanná vált.

Hazánkban -— a múltban — a 
kapitalizmus körülményei között 
a születendő gyermekekre csak 
a szülők nyomorúságos életének 
folytatása várt, hiszen az iskolá­
kat, a tanulás lehetőségeit elzár­
ták előlük, az érvényesülés csak 
a tőkés gyermekek számára volt 
biztosítva. A szörnyű nyomor 
miatt nálunk a felszabadulás 
'kőit a magzatelhajtás tömegje­
ién Jég volt, amelynek következ­
tében rengeteg asszony halt meg, 
még többen egész életükre be- 
fegek lettek.

Nálunk is — akár a Szovjet­
unióban és a testvéri népi demo­
kráciákban — megszűntek már 
a kapitalizmust jellemző tüne­
tek, a gyermektől való félelem 
lent említett társadalmi és gaz­
dasági okai. Ma a gyermek a mi 
legdrágább kincsünk, ezer öröm 
forrása a dolgozó család számá­
ra. A dolgozó nép állama a szü­
letéstől kezdve elősegíti, hogy a 
gyerek, ha felnő, a társadalom 
hasznos tagjává váljék. Ma a 
gyermek nem több éhező szája' 
jelent, mint a múltban, hanem 
több örömöt, gazdagabb, szebb 
családi életet, szocialiamusunk 
gyorsabb építését. Ezt fejezi ki 
hűen Szabó Gyula elvtársnak, a 
Beleped telepvezetőjének a szer-

pükladányi és Forgó Mária pol 
Ráfi kimizslók, akikre már le­
sújtott a dolgozó nép kemény 
okié.

A gyermekek életéért — e bű­
nös cselekedetek ellen folytatóit 
harcnak a taggyűlések még na­
gyobb lendületet adjanak. Min­
den párttagnak meg kell crieni 
és értetni, hogy a szocialista er­
kölcs nem tűri hogy a méhben 
megfogant életet, no tekintsük 
életnek. A magzatelhajtás gyil­
kosság, a születendő gyermeket 
fosztjuk meg életétől. Á magzat 
születése előtt is élőlény, nagy 
értéke az államnak, megérdemli 
a legjobb gondozási. Belőle is a 
szocializmus építője lesz! Az pe­
dig nem kétséges, hogy Unná] 
hamarabb építjük fel a "szocializ­
must, minél többen építjük! A 
magzatelhajtás tehát, a társada­
tom ellen elkövetett bűncselek­
mény. Sajnos, ma még sokon 
nem látják ’ a magzatelhajtás 
egészségügyi következményeit, a 
családi életre gyakorolt romboló 
hatását. A debreceni szülészeti 
klinikán most is 25—30 nő ál! 
kezelés alatt, akik e bűnös be­
avatkozás következtében lettek 
betegek.

A kapitalizmus csökevényei 
ma is szívósan élnek az embereit 
tudatában és komoly akadályt 
jelentenek a társadalom fejlődé­
sének útján. , A régi szokások és 
módszerek — tanítja Sztálin elv- 
társ — hagyományok és előítéle­
tek amelyeket a régi társadalom­
tól örököltünk, nagyon veszélyes 
ellenségei a szocializmusnak ■. 
ezérf a harc a hagyományok és 
szokások ellen, feltétlenül leküz­
désük munkánk minden terüle­
tén, végül az új nemzedék neve­
lése a proletárinlernacionaliinms 
szellemében — pártunk olyan fel­
adata, amelynek teljesítése nél­
kül a szocializmus győzelme le­
hetetlen-“

Legyen a mostani taggyűlés az 
új nemzedék neveléséért folyó 
harc egyik állomása, döntő-for-,
dulata!

i- korán reggel Hajdúszoboszlóról,
Komódiból, Mezősasról, Magyarhomorogró) és 
Liharkeresztcsről egyénileg dolgozó parasztok, 
termelőszövetkezeti tagok látogatták meg a hi­
bái nagx bajomi December 21 lsz-1. Kora reggel 
az értekeztél még nem kezdődött meg, de a kül­
döttség már kíváncsian nézegette a tsz székhá­
zét, a,falon lévő fényképsorózatokat amely be­
mutatja a tsz legjobb dolgozóit.

Nemes Lajos elvtárs, a tsz elnöke röviden 
ismertette a küldő tséggel azt az utat amelyet 
a tsz ,3 év alatt megtett. Elmondotta: hogyan 
lepődött oda a szövetkezet hogy ma már több 
mint 5 millió forint vagyona van.

1919 őszén# amikor megalakul« a tsz mind­
össze 26 tag. 110 hold földön kezdte ’meg-a 
nagyüzemi gazdálkodást s 2 lóból és 2 ökörből 
:<!h óz á:.'.alállomány. A fejlődés azonban mind 

- gyorsabb és gyorsabb- Je-U. Különösen-1951 tava­
szén lendült nagyot a szövetkezét fejlődése, 
f ártunk ii kongresszusának tiszteletére egymás 
után választotta Blhamagybajom dolgozó pa- 
rasz.sága, a nagyüzemi gazdálkodást. Ekkor 
egyesült a December 21 a Vörös Csillaggal. 219 
taggal, 1620 holdon gazdálkodott már ebben az 
évben, de ebből 1000 hold 397 darabban volt- 
Nehéz volt így megművelni a földet. A becsüle­
tes, jó munka, mégis meghozta a gyümölcsét: 
12 mázsa búzát, 20 mázsa kukoricát. 15 mázsa 
árpát, 8 és fél mázsa gyapot érmést érteit ej hol­
danként. A brigád- és munkaszervezetek pedig 
ebben az évben még elég gyengén működtek. f

Támadta az ellenség is a szövetkezetei, hogy 
a fejlődést megakadályozza. Az egyik újonnan 
belépett tagnak levágták a napraforgóját. Hiába 
volt minden mesterkedés, minden kísérlet, a 
szövetkezet egyre erősödött azzal is, hogy több 
tagot kizártak lelkiismeretlen, rossz munkáin­
kért.

Megkctíősi állatállományál a tsz
Néma csend volt a teremben úgy hallgat­

ták a küldöttek a beszámolót. A jegyzetpapírra 
egymás után kerültek a számok, nevek, a tsz 
egész története. Nem egyszer hangos tetszéssel 
fogadták a küldöttek a szép eredményeket.

Rövid volt a beszámoló, de mindenkit érde­
kel az, hogyan érte ej 1952-ben, az aszályos év 
ellenére is szép terméseredményét a szövetke­
zet,, hogyan fejlődött a (sz álla.állománya. 1952. 
óv őszén és ez év elején a jó eredmények láttán 
aztán szinte vándorlás indult a tsz-be. A tsz 
tagsága 510-re, a föld területe pedig 4800 holdra 
növckedc.t- Az egész község büszkén jelentette, 
hogy tíiharnagybajom szövetkezeti község lett-

A földterület növekedése mellett nem maradt 
cl az állatállomány fejlődése sem. 106 ló, 280 
szarvasmarha, 860 juh .és több mint 500 sertése 
van a tsz-nek. Az tizein.érv- szerint ez évben 
még nagyobb mértékben emelkedik az állatállo­
mány — mondotta Nemes elvtárs — 539 szarvas- 
marhánk és 2330 juhunk fesz.

Még jobb eredmények születtek volna, ha 
teljes mértékben alkalmazzák a Szovjetunió 
által nyújtót- segítséget: alkalmazzák az agro- 
és zootecíinikai módszereket, mert a 40 hold ke- 
resztsorosan vetett búza 2 mázsával, a négyze­
tesen vetett kukorica pedig 3 mázsával adóit 
többet, mint a sorján vetett- Beszólt Nemes elv­
társ az építkezésről, munkaszervezetekről, az 
állam irán i kötelezettség példás teljesítéséről, 
az idei feladatokról, a fejlett ngro- és zootech­
nika fokozott alkalmazásáról.

Akiknek már százon felül van 
a munkaegysége

A beszámoló után először a küldöttek a tsz 
irodáját néztek meg, ahonnan az egyszerű pa­
rasztemberek irányítják a hatalmas szövetkeze­

tét. Megnézték a tsz földterületének térképéi, 
melyet 4 nozség határol: Füzesgyarmat Nagy- 
rábé, Báránd, Sárrétudvari. Érdeklői, ek a 
munkaegység kiszámolása iránt, megvizsgálták 
a tagok munkaegységeinek kimutatását. Októ­
berről, novemberről és decemberről sok. tagnak 
már százon felül van a munkaegysége: liaqdi 
herencnek, Jenéi Mártonnak, Nagy Emíliának 
és még igen sok tagnak. Ncm kerülte el semmi 
a parasztkuldöt.ek figyelmét, különösen az 
egyénileg dolgozókét. Mindenre kíváncsiak vol­
tak. hiszen ezen az úton járnak majd ők is-

. á tsz csillag-tanyai központjában — ahol a 
küldöttség a szarvasmarhaállományt nézte meg'

5§y?sek hinni sem akartak a szemeiknek. 
Gyönyörűek voltak a szarvasmarhák borjúk. 
Mind patyolattiszták. De küldöttséget érde­
kelte az is: milyen az állatok hozama kondi-

! cioja." Elismerően 'bólogattak. Az egyik'küldő;! 
— ahogy nézték az állatokat — ígv szólt Bíró 
Gabor hajdúszoboszlói egyénileg ‘dolgozó pa­
raszthoz:

— Na Gábor választottá] már?
—- Akár mindet — volt a válasz.
Megnézték a szalmafeltárást is. Részletesen 

érdeklődtek, hogyan készítik eh Nemes elvtárs 
erre is megadta a választ- Először szecskázzák 
a szalmát, aztán meszes vízzel leöntik és 21 
óriáig állni hagyják, majd répaszelettel kor­
pával, vagy lucerna-darával keverik és úgy ad­
ják az álla oknak.

Éppen dél volt, a küldettek láthatták ho­
gyan eszik a feltárt szalmát a jószágok. Sirázsi 
József hajdúszoboszlói egyénileg dolgozó pa­
raszt megjegyezte:

— Sokszor olvastam már az újságban a szal­
mafeltárásról, de csak most, itt láttam először 
milyen jóízűen eszik meg az állatok.

Megtekintette a küldöttség a most épülő 4, 
egyenként 200—200 köbméteres silót is majd az 
építkezést. Az egykor\ cselédlakásokat istállók­
ká alakítják át, a dolgozók részére pedig új, 
egészséges lakásokat építenek. A tsz tagjai ma­
gul; égetik az építkezéshez szükséges téglát. Az 
elmúl, két évben mintegy félmillió téglát éget­
tek ki.

„Tudásban gazdagabb lettem14
A bőséges, jó ebéd után a küldöttek megvi 

látták a látottakat- Hosszasan elbeszélgettek a 
tsz tagjaival. Virág Dániel magynrhomorogi 
egyénileg dolgozó paraszt elmondotta: Ha haza­
megy. a látottakat elmondja az otthoni csoport­
nak, hogy azok is ügy dolgozzanak mint a bi- 
harnagybajomi December 21.

Pék Gyula, a komád! Kossuth tagja megkö­
szön e, hogy "rósztvcheíett ezen a Tapasztalai- 
cserén.

— Tudásban gazdagabb lettem — mondotta.
Bírálták is a szövetkezetét a küldöttek azért 

mert rendetlenséget tapasztaltak a csillagbanvai 
központ, udvarán. Aggodalom csendült ki ‘azok­
nak a felszólalásából, akik az. iránt érdeklőd­
tek. vájjon van-e elég takarmánya a tsz-nek, 
át (udják-e teleltetni .az állatokat. Nemes elv- 
társ megnyugtatta a küldöttséget. 1200 köbméter 
silót készítettek, amely legalább május végéig 
elég, ezenkívül van lucernájuk is. A maguk ere­
jéből kiteleltetik az állatokat, nem íordulnak 
segítségórt az államhoz. Ebben az évben még 
nagyobb gondot, fordítanak majd a takarmány­
ra: 550 hold lucernavetésük lesz, ezenkívül vei­
nek őszi és tavaszi takarmánykeveréket is.

A hosszas beszélgetés után a küldöttek haza- 
indultak. A December 21 jsz-ben meggyőződtek 
a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről.
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A sárrétudvari gépállomás pártszervezete a gépjavítások idején
Sarré«udvari 1950 Április I A gépállomás elkészítette ‘éli 

óta büszkélkedhet azzal hogy gép javítási [érvét. A tervet tag- 
gépállomása van. Azóta ázerep, gyűlésen ismertették. Azután icr- 
a-“-J—’ ' 1 melési értekezleten beszélték meg

dolgozók. Szitkó Sándor elv-

gépállomása
Sárrétudvari, Biharnagybajom 
dolgozó parasztjainak könnyebb a 
lett a munkája, hiszen a nehéz 
mezőgazdasági munkák jórészét 
a gépállomás gépei végzik.

Mikor az első traktorok meg 
érkeztek, nagy tömeg szorongo 
a főutcán, igen sokan megcsodál 
ták az új gépeket, traktoroka, 
Voltak, akik gyanakodva fogad 
ták a gépeket- Az öreg Balku La 
jós meg is mondta ott az ünne 
pélyen, hogy még a földjére 
sem engedi rá a traktort. Csak 
csépelni való aZ, más munka, 
nem lehet azzal elvégezni". Bolt 
imre is hasonlóképpen nyilatko­
zott- Azóta persze megváltozó-.! 
j. véleményük megbarátkoztak a 
traktorokkal és ma mindketten a 
sárrétudvari Kossuth tszcs tag­
jai-

Mióta gépállomás van a falu­
ban, a fejlődés is meggyorsul. 
lyöU-ben még egy tszcs" — ma 
már nyolc tartozik a gépállomás­
hoz közel tízezer holddal. A bi- 
harnagybajomi December 21 
eredményeit ismerik az egész
megyében. A sárrétudvari gép­
állomásnak komoly része vá-i 
abban, hogy a December 21-et, a 
megye egyik legjobb termelőszö­
vetkezeteként emlegetik.

A gépállomás megjelenése óta 
a kultúráiét is megváltozott. A 
gépállomás kuitúrgárdájának hí­
re van a környéken. Az elmúlt 
télen a megyei döntőbe is beke­
rültek. Az idén azonban akadá 
yozja munkájukat, hogy nincs 

kultúrotthonua, mióta a 'égi 
helyről elköltözött a gépállomás. 
Háromszáznál több könyv van a 
könyvtárukban, ahonnan nem­
csak a gépállomás dolgozói visz­
nek olvasni könyveket, de a tava 
dolgozó parasztjai is szívesen 
felkeresik a gépállomást, hogy 
cgy-egy jó könyvet elkérjenek 
A Szabad Föld féli Estéken a 
gépállomás kultúrgárdája lép 
fel, a gépállomás ágronómusai 
pedig szakelőadásokat tartanak.

A gépállomást az elmúlt evek-' 
ben többször emlegették az élen­
járók között- Az elmúlt őszön 
azonban baj volt a munkafegye­
lemmel. A pártszervezet nagy 
hibát követett el, hogy elhanya­
golta a dolgozók politikai neve­
lését. Jgy súlyos fegyelmezetlen­
ségek fordultak elő a gépállomá­
son, amely az őszi szántási terv 
teljesítését akadályozta.

A pártvezetőség megtar­
totta rendszeresen a vezetőség, 
üléseket, a taggyűlésen a gépál­
lomás kommunistái mindig meg­
jelentek. A vezetőségi üléseken a 
taggyűléseken azonban inkább 
gazdasági ügyeket tárgyaltak, el­
szakítva a politikai munkától.

A felsőbb pártszervek segítsé­
gével a gépállomás vezetősége 
felismerte a hibákat és igyeké 
zett megjavítani a munkáját- A 
pártszervezet a dolgozók nagy­
részét beosztotta politikai okta­
tásba. A DISZ politikai kör ve­
zetésével pedig az egyik legjobb 
brigádvezetőt: Hegedűs Lajos 
elvtársat bízta meg.

társ igazgató, Szabó Kálmán 
ejvtarssal, a pártszervezet titká­
rával külön megbeszélte a gép­
javító brigádok beosztását. A 
pártszervezet kommunis áii 
gyekeztek úgy beosztani, hogy 
ninden brigádban legyen párt­
tag. A gépjavítási tervét úgy ál­
dották össze, hogy két műszak­

ban dolgozhassanak. Reggel nat- 
ól este tízig- Az egyes gépek ja­

vításánál figyelembe vették, 
íogy mikor milyen szerszámok­
ra van szükség — és úgy asz’.ot- 
;ák cl a munkál, hogy "a meg­
lévő szerszámkészlet elegendő 
legyen, ne okozzon zökkenőt a 
javításban. Komoly terv volt ez, 
szükség volt a politikai munká­
ra, hogy a dolgozók megértve a 
gépjavítás politikai jelentőségét 
minden erőt megfeszítve küzd­
jenek a gépjavítás! terv sikeres 
végrehajtásáért.

A terv végrehajtásának a sár­
rétudvari gépállomáson megvan 
a biztosítéka. Van pártszervezet, 
vannak kommunisták. Olyanok" 
mint Madar Lajos elvtárs, aki 
nemcsak a mélyszántásnál’ ’árt 
az élen, de amikor az őszi nagy 
sárban szinte meg sem lehetett 
közelíteni a határ egyes részeit, 
egy ócska cséplőgcp.Vljjai tenge­
lyig érő sárban hordta a szercpi 
Szabadság tszcs silóját, hogy ott 
az állatoknak legyen ’ takarmá­
nyuk.

A gépjavításnál sokat új! 
(ottak, ócska anyagokat használ­
tak fel, takarékoskodtak a javí­
tásra előirányzott kösz anyagok­
kal. Saját maguk Készítette" al­
katrészekkel csak anyagban 5000 
forint megtakarijást értek el. 
Ezenkívül 1580 munkaóra meg­
takarításuk van. Kiss Óbor elv- 
társ, az ekejavító brigád tagja 
törött tarlóskerék lengébből 
farkeréktengelyt es ekekicmelő- 
tengelyt esztergáit.

A párttagok jó munkáját Kö­
vették a pártohkívüliek. A főgé­
pész vezetésével négy pártonkí- 
vüli olyan munkára kezdett, 
amit eddig még nem csinai alt a 
gépállomáson. Az egyik tra.tlor 
hengerén fúrást nebelt elvégez­
ni. A Mezögazdasagi GcpjavVó 
Vállalat csak hetek múlva tudta 
volna ezt a munkát elvégezni- 
Stébel Imre lógépész segítségé­
vel négy traktorista: hagu Gyu­
la, Kiss Kálmán, Fiileki Mihály 
és Kiss Lajos szerezpk a falu­
ban egv ócska keszú.eket, ami? 
valamikor hengerfúl ásni ‘ hasz­
náltak és ezen a primdiv Készü­
léken elvégezték a heager’úrást.
Dj dugattyút Kcszite'lck. Mun­
kájukat siker koionazfa meri 
ezzel a traktorral f'ub'ki M’hály 
traktoros vígan szári? a bajom, 
halárban. Egy másik brigád el­
kopott farkeréktengfitv persely­
ből kormánymüpcrse’yt eszter­
gált és hulladéklemczhől -i vető­
géphez gégecsöveket készt e(.t.‘

kísérte a munkát és ahol Kelleti, 
igyekezett segítséget adni-

A gépállomás dolgozói
a pártszervezet scgi -egével ko­
moly eredményt értek el. A feb­
ruár 15-i határidő he.yctt január 
17-én befejeztek az erőgépek és 
munkagépek javítását. ' Szép 
rendben sorakoznak egymás 
mellett , a vetőgépek, tárcsák, 
ekékj boronák. A gépállomás 
külső képe is azt mutatja, hogy 
készen állanak a tavaszi mun­
kára. Megtették a döntő előké­
születeket, valóra váltó fák a 
jelszót: „Jő gépjavítással a tér- 
melőszöu étkezőtek magas ter­
méshozamáért'’.

Az őszi mélyszántásban lema­
radt ugyan a gépállomás, de ezt 
a, hiányt most igyekeznek póto«- 
ni. Ahol csak lehet, szántanak. 
Az elmúlt pénteken 2 gép kivé­
telével mind szánton, hogy az 
őszi hiányt pótOjják.

A pái'tvez-ítő.ség nagy segítsé­
get kap Karsai, Sándor elvtárs­
iéi, a gépállomás politikai he­
lyettesétől. Azonban ez a segít­
ség sokszor inkább arra szorít­
kozik, hogy Karsai a párfvezető- 
ség munkáját Végzi cl. Hogy a 
gépállomás, a féli gépjavításban 
jó eredményt ért el, abba,3 nagy 
része van a pártszervezetnek is, 
de a további jó munka biztosí­
tékaként, tovább kell javítani a 
pártmunka minőségét igen sok 
pártonkivülj kitűnt a gépjaví­
tásoknál. Ezekkel rendszeresen 
ken foglalkozni, mert pl. decem­
berben is kellő előkészítés nél­
kül javasoltak egy tagjelöltet, 
akit természetesen a .113 nem fo­
gadott cl.

A népuevelőértekezle- 
íeket a gépjavításon kezdetén 
megtartották, azonban most új­
ra kezdik elhanyagolni. Állan­
dóan nevelni kcH a gépállomás 
dolgozóit, nogy megfeleljenek 
azoknak a foxozott feladatoknak 
amit pártunk és kormányunk 
bíz rájuk ebben az esztendőben 
Gerő elvtárs a Központi Vezető­
ség november 29-i ülésén a me­
zőgazdaságban iőfeladalként je­
lölte meg a hozam növelését 
amelynek döntő feltétele a gép­
állomások jó munkája. „A ter­
méshozam növelésében s’<z me­
zőgazdaság szocialista alapon 
való átszervezésében különösen 
fontos szerepet kell betöltenie a 
gépállomások hálózatának'’ — 
mondotta Gerő elvtárs.

A budapesti francia követség helyettes
katonai attaséjának kiutasítása
A . külügyminisztérium tájékoztatási főosztálya közli:
A magyar külügyminisztérium f. hó 23-án tudomására hozta 

a budapesti francia követségnek, hogy J. CH. Paiilet kapitányt a 
francia követség helyettes katonai attaséját, a magyar kormány 
nemkívánatos személynek (persona non grata) tekinti és sziiksé. 
gesnek tartja, hogy a legrövidebb időn belül hagyja el Magyaror­
szág területét.

Paülct kapitány folyó hó 25-én elhagyta Magyarországot.

fiz évvel ezelőtt szafioÉIí fel fenyezs
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Január 25-én volt tíz éve an­
nak, hogy Voronyezs felszaba­
dult a német fasiszta hordák 
megszállása nJól. A hitleristák 
hihetetlen pusztítást vittek vég­
hez a városban. A voronyezsiak 
azonban hihetetlenül rövid idő 
alatt újjáépítették városukat- 
Most Voronyezs főutcáján és 
több más utcájában sokemeletes

házak emelkednek. Nemrégen 
befejezték a délkeleti vasút igaz­
gatósága épületének építési nnm- 
kálalait. Ez egyike Voronyezs 
legszebb épületeinek. Befejezték 
a pedagógiai, orvosi és erdőgaz­
daság^ főiskola épületeinek hely­
reállítási munkálatait. Sok új is-' 
kola, technikum, áruház és üz­
let kezdte meg működését.

Lenin renddel tüntették ki 
Mihail Pavlov akadémikust

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának Elnöksége Lenin-renddel 
tünlette ki Mihail Pavlov aka­
démikust, a kiváló szovjet kohá­

szati szakembert 90. születésnap­
ja alkalmából a tudomány fej­
lesztése terén szerzett kiváló ér­
demeiért.

Hz attikai agresszorok foíylalják a bakíérSmliátetó
Az amerikai beavatkozók foly­

tatják a koreai baktériumhábo­
rút. A Koreai Központi Iroda je­
lentése elmondja, hogy az ame­
rikai agresszorok a front mögött 
Hvanghe tartomány különböző 
vidékeire járványos betegségeket 
hordozó rovarokat szórnak le. 
December 21-én Szinhvanphari 
járás hat falujára, valamint 
Szintagri, Mudungri és más já­
rások területére ugyancsak jár­
ványos betegségeket‘hordozó kü­

lönböző rovarokat szórtak. A le­
dobott rovarok — nagy fekete 
szőrös legyek, lepkék és pókok 
~ szerte másztak a hótakarón - 
Il3’en_ fajta rovarok azelőtt ezen 
a környéken sohasem voltak- 
December 29-én és 30-án ameri­
kai repülőgépek járványos be­
tegségeket hordozó nagymeny- 
nyiségű rovart szórtak le Cserén 
körzet 9 járásának 28 falujára, 
valamint Szincshon körzet és 

Csunam járás területére.

A gépjavítás ideje a.alt a párt­
szervezet vezetősége figyelemmel

A sárrétudvari gépállomás is 
csak úgy tudja betölteni felada­
tai, ha még jobban támaszkodik 
az élenjáró kommunistákra, ha 
fokozoltabban megbízza őket fel­
adatokkal. Ezt pedig csak úgy 
tudja megvalósítani, ha a párt­
csoportokra az eddiginél sokkal 
jobban támaszkodik és a párt- 
csoportbizalmiak segítségével 
erősíti kapcsolatát, a pártonkivü- 
liekkel. Előbb kisebb, majd 
mind nagyobb megbízásokat kell 
adni a pártonkívülieknek. hogy I 
a megbízatások teljesítésével 
egyre közelebb kerüljenek az él­
csapathoz, a párthoz.

(P. !■)

Olaszországban betiltották 
több szovjet, lengyel és magyar film bemutatását

olasz mozi- vagja", a „Berlin eleste", A fel­
szabadult Kína“, „A kínai ■ nép 
győzelme" slb. filmek bemutatá­
sára nem adnak engedélyt.

Hasonló sorsra jutott sok len­
gyel és magyar film rí

A „Liberta-film 
bérlő társaság tájékoztatót tett 
közzé, amelyben tiltakozik az el­
len, hogy a kormány nem ad en­
gedélyt a társaság által beszer­
zett filmek bemutatására. A töb­
bi között az „Arany Csillag lo-

VILLÁM
TÉRI ÁRPÁD ELVTARS, A CSOKONAI SZÍNHÁZ 

IGAZGATÓJA :

A Bolgár Népköztársaság jegyzéke a jugoszláv kormánylioz
A bolgár lapok közük a Bol­

gár Népköztársaság külügymi­
nisztériumának a jugoszláv kor­
mányhoz intézett, jegyzékét.

A Bolgár Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma — hangzik a 
jegyzékben — már több ízben 
tiltakozott a jugoszláv kormány­
nál, a jugoszláv hatóságoknak a 
Bolgár Népköztársaság ellen irá­
nyuló szakadatlan ellenséges te­
vékenysége miatt. A jugoszláv 
hatóságoknak ez a tevékenysége 
szabotázscsclekmén vekben, fegy­
veres támadásokban, bolgár ál­
lampolgárok meggyilkolásában 
és más ilyen jellegű cseleketek­
ben nyilvánul meg. Mindezek a 
tények többszörösen bebizonyo­
sodtak a jugoszláv kémszolgálat

és más jugoszláv szervek állal 
verbuvált és a Bolgár Népköz- 
társaság területére átdobott ké­
mek. diverzánsok, valamint ter­
roristák perének 1952-ben a bol­
gár népbiróság előtt lefolyt tár­
gyalásain.

A jegyzék ezután az említőit 
bírósági tárgyalásokon kiderült 
lényeket idézi, majd megállapít­
ja:

A jugoszláv halóságok terro­
rista csoportokat szerveztek Ju­
goszláviában abból a célból, hogy 
ezek aktív fegyveres harcot vív­
janak a Bolgár Népköztársaság 
és a bolgár nép ellen. Ezeket a 
terrorista csoportokat átdobták 
a Bolgár Népköztársaság terüle­
téren és diverziós cselekedetek-

ke] bízták meg őket. A jugo­
szláv hatóságok volt fasisztákat, 
volt rendőröket és csendőröket] 
valamint nagybirtokosokat, kil­
láitokat és közönséges bűnöző­
ket' toboroztak ezekbe a csopor­
tokba.

Ez a politika — hangzik a to­
vábbiakban a jegyzék — a bol­
gár nép érdekei és békés élete 
ellen, a balkáni béke és bizton­
ság ellen, sőt a jugoszláviai né­
pek érdekei ellen irányul. Ezt a 
politikát az agresszív északat- 
lanii tömb terveinek végrehajtá­
sa keretében az amerikai-angol 
imperialisták érdekében folytat­
ták.

ígéreted ellenére sem képviselte senki a Csokonai Szín­
házat a Textil, és Ruhaipari Dolgozók kultúrbemuiatóiát 
bíráló bizottságban.

Elvtárs ! Hasznos tanácsotokkal támogassátok az üzemi 
kultűrcsoportolrat !

HAJDIT-BIHARMEGYEI tatarozd VALLADAT DOLGOZOI !
Még most sem adtátok át rendeltetésének a monostov- 

pályi orvosi rendelőt, noha az elkészítés határideie 19150 
október 15-én lej'árt.

Elvtársak 1 Becsületes jó munkával, a vállalások valóra- 
váltásáva! tegyetek e? cigiét köt élességeteknek !

LEGEZA ISTVÁN JRODAKEZELÖ, MEGYEI BÍRÓSÁG !
Szombatról vasárnapra virradó éjjel fél 2-kor a leíró és 

Idadó iroda (I. cm. It.) nyitva volt. Az összes főla istrom 
es a mutatókönyvek gazdátlanul heveitek.

Elvtárs ! A feledékenység az ellenségnek használ. A jii 
vőben még ícledékenységböl se tartsd tehát nyitva él leien tv 
az irodád ajtaját ! JJ

Nagy Gyula Tlszacsege, Drobny Vilmos Püspökladány, Tóth László 
Egyek Majoros Imre Nádudvar. Nagy István Hoaszúnálvl 
Dajka József Nagyrábé, Rácz Zoltán Hajdúszoboszló Józsi.’ 
Lajos Hajdúdorog, Barin Miklós Hajdúi,adház, Szúhó Já-
"f» ;So,"!yai István debreceni J. B, Veress Sándor debre- 
coni v • li a

Rendszeresen hiányoztok a propagandista szeminárium ■ vezetők előkészítőjéről. Távolmaradtokkal sajT feje­
setek ele is akadalyt gördítetek. J J

yá!toztássátok magatartásotokon. 
Vegj eteit p~ tiat Dávid István, Orbán Gyuláné propagandas'a 
szemmáriumvezetőktö1, akik állandóan résztvesznek az elő- 
íieszíiOKon.

(Beküldte: a MB ágit prop. osztálya.)
MÁTÉ VIRÁG DARVAS !

Helytelen híreket terjesztetni a szülők körében a dar 
v«s, ovoda megnyitásáról Többek között azt jelentetted ki, 
hogy még a beíra'áséft is pénzt kel fizetni.

A becsületes dolgozók más magatartást várnak tőled.
(Beküldte: .Kreisler Sándor megyei tanács oktatási 

osztály.)
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Megyénk ipari üzemei
és a ;anács hatáskörébe tartozó 
vállalatok, kisipari term elősző 
vetkezetek általában eredménye­
den teljesítették 1952. évi tervü­
ket. Üzemeink döntő többsége 
köztük a legfon osabbak, mint 
a öl/l. Építőipari Vállalat, Bú- 
I orgy ár. Orvosi .Műszergyár, La 
katos és Vasöntő Vállalat "jóval 
a határidő előtt eleget tettek kő- 
élességüknek. A tervek teljesí­
tésében, túlteljesítésében nagy 
üdítőerőnek bizonyult a dé­

rember 21-1 munkaverseny ami- 
i-or a 73. születésnapját ünneplő 
Sztálin elvtársat köszöntötték 
jobb, tervszerűbb munkával 
llajdú-Bihar üzemi dolgozói. 
Párt- és szakszervezeteink mun­
kája szintén nagyban hozzájá­
rult a kivívott sikerhez.

Ha tervünk teljesítését rész- 
éleiben vizsgáljuk, meg kell ál­
lapítani a következőket: me­
gyénk ipari üzemeinek tcrmelé- 
-e 1952-ben jelentősen emelke­
dett 1951-hez viszonyítva. A 
Debreceni Gyógyszergyár pél­
dául 52 százalékkal növelte ter­
melését az elmúlt évben, a Bú­
torgyár növekedése szintén eléri 
a 30 százalékot. Ez a két példa 
korántsem kivétel. Ugyanez úgy 
a könnyű-, mint az' építőipar 
területére általánosítani lehet- 
A termeléssel együtt nőtt a ;er- 
melékenység is. iía a Gyógyszer- 
gyárban az 1949. évet száznak 
vesszük az emelkedés 1952-ben 
már 27i százalékot (esz ki. A 
Textilgyár munkatermelékeny­
sége is ma már két. és félszere­
se az 1938-as állagnak. Az emel­
kedésben a munkához való új 
viszonnyal, a munkaversenyek 
kiszélesedésével, a műszaki mun­
ka színvonalának emelkedésével 
együtt komoly szerepe van a 
Sz ahánov-mozgalomnak. Amíg
1951- ben 521 sztahánovista volt 
a megyében, addig ez a szám
1952- ben az ipar területét értve, 
már 1226 főre emelkedett- Üze­
meinkben a sztanánovisták szá­
zai „nőttek" ki, akik lelkes és 
élenjáró harcosai az újnak, a 
fejlődésnek.

Amikor számadást csiná­
lunk az 1952-es évről, ugyan­
akkor látnunk kell, hogy fejlő­
désünk megyei mu atószámai 
mögött komoly fogyatékosságok 
is rejlenek.

Sok üzemünk, noha az adott­
ságai megvoltak, nem tett eleget 
a hazával, a dolgozó néppel 
szembeni kötelességének, lema­
radt a icrvtcljcsi ésben. Ilyenek 
a Hajdú-Biharmegyei Tégla­
gyári Egyesülés, a Hajdúmegyei 
ES kötelékébe tartozó téglagyá­
rak, a Tejipari Vállalat, a Vágó­
híd. Táncsics Cipőgyár a Sza-

. a rxlr n n 1 n t n Pofbó Sapka Vállalat, a Tatarozó 
Vállalat a Gépi Fermentáló. 
Ezekre az üzemekre százszoro­
sán vonatkozik amit Malenkov 
elv árs a Szovjetunió Kommu- 
njsta Pártjának XIX. kongresszu­
sán mondott:

. a rosszul dolgozó válla, 
latok csak az élenjáró vállala­
tok életét nehezítik . .. Az álla­
mi terv: törvény. Minden egyes 
vállalat köteles végrehaj tani a 
megszabott állami feladatot, 
biztosítani a népgazdaság szá­
múra szükséges termékeket.'’
Mi volt a lemaradás, a terv 

nem teljesítésének az oka? Néz­
tük meg ezt részletesen Tégla­
gyárainknál sem a gazdasági 
vczetés, sem a pártszervezet nem 
," 1 meg mindent a siker érde­
kében. A vezetők objektív okok­
ra. nehézségekre, munkásván- 
dorlásra hivatkoztak, holott ép­
pen az lett volna a feladatuk, 
hogy ezeket az akadályokat le­
küzdve, teljesítsék, vagy ^tel­
jesítsék termelési tervüket- 
Ugyanitt fontos gépek, prések, 
•lágerek törése miatt sokszáz 
munkaóra esett ki a termelésből.

zók kezdeményezésének felkaro­
lása, az eredmények értékelése 
tín? V0- ^ torvszerű, rendszeres 
1 $'a^7araiI?knál. Mindezért fe- 
lelosség terheli az üzem vezető- 
scget, valamint a területen dol­
gozó politikai szerveket is. A 
4 áncsics Cipőgyár termelését a 
műszaki vezeiés rossz munkája 
akadályozta. A műszaki vezetés 
nem ütemezte be naponként az 
elkészítendő cipők mennyiségét. 
A kiválasztott, modellekkel is baj' 
vor. Ez azt eredményezte, hogy 
a hónap elején pangás’ „rá­
érünk még“ hangulat, hónap vé­
gén pedig „hajrá" volt az üzem­
ben. A Szabó Sapka Vállalatnál 
az önelégültség, a látszatsike­
rektől való megrészegedés oko­
zott meglepetést. A Vállalat veze­
tő,)e: Nagy elvtárs magabiz osan 
jelentette ki, hogy a felemelés 
ellenére is teljesítik a tervet. A 
végén azonban ennek pont az 
ellenkezője lelt az igaz.

A hibák közös gyökerét a 
felsoroltakon kívül a termelés­
ben még mindig fellelhető egye­
netlenségben. kapkodásban, a 
műszaki káderek gazdasági ve­
zetők — a fejlődési tekintve — 
elégtelen szaktudásában kell ke­
resni. Hogy mutatkozik meg ez 
a gyakorlatban? Vegyünk egy 
példát: a 24/3. Építőipari Válla­
latnál még ma is előfordul, hogy 
a szakmunkásoknak az előrelá­
tás hiánya, a ' szervezetlenség 
miatt nem tudnak megfelelő 
munkaterületet biztosítani- Ilyen­
kor a dolgozókat egy másik vál­
lalathoz utazta ják át, miköz­
ben (persze lehet hogy két-há- 
rom hétté] később) az illetéke­
sek a fejükhöz kapnak és kide­
rítik. hogy nekik is szükségük 
lenne ezekre az emberekre. Az 
egész tortúra: az utaztatás 
a fiuk náció, az átcsoportosítás 
kezdődik elölről. Mi ez, ha nem 
a munka felületes felmérése, a 
végrehajtás során mutatkozó 
szervezetlenség, amely ellen kö­
telességünk következetesen har­
colni.

Természetesen ez a harc nem­
csak a szervezetlenség megszün­
tetésére, a rossz intézkedések 
száműzésére, a vezetés felülő es­
ségének kiküszöbölésére terjed 
ki. Szívós, következetes harcot 
kell folytatni a minőség állandó

megjavításáért., az önköltség­
csökkentéséért, a takarékossá­
gért, az üzemek, üzemrészek jó 
együ.tműködéséért!

Rákosi cs Gero elvtár*
sok többször felhívták már 
üzemeink figyelmét ezekre a 
fontos feladatokra. Beszéltek 
főbbek között arról, hogy az el­
készített gyártmányok minősé­
géi állandóan javi ani kell. Mi 
jellemzi e téren megyénk üze­
meit? Kétségkívül a' minőség, 
különösen az exportra termelő 
üzemeknél mint a Bútorgyár­
ban, Kefegyárban, Orvosi Mű­
szergyárban lényegesen javult. 
Ezt azonban még nem mondhat­
juk el általánosságban. Az építő­
iparban például nem egyszer 
baj van a kivitelezéssel, a kon­
fekcióiparban a mér. ék utáni 
készítményekkel. A selejt is szá­
mottevő. Még ma is gyakran elő­
fordul, hogy a hibás áru végig­
fut a kikészítés vagy megműve­
lés egész rendszerén és csak a 
végén derű] ki, hogy a cikket 
csak mint másod- vagy harmad- 
osztályú árut lehet elfogadni. 
Itt különösen egy veszélyes és 
semmiképpen sem egészséges je­
lenségre kell a figyelmet felhív­
ni. A Bú orgyárban, ha a meg­
munkálásba hiba csúszik be, a 
munkások, sőt gyakran a műve­
zetők is azt mondják, jó lesz 
.belföldi árunak“. Vájjon a ma­
gyar dolgozók igényei alacso­
nyabbak, mint a külföldieké? 
Vájjon a magyar dolgozó nép
— elsősorban a munkásosztály
— amely áldozatos harc után az 
ország gazdája lett, amely elé 
mint nagyszerű perspektívát ál­
lítjuk az életszínvonal emelkedé­
sé- — nem támaszthat magas 
igényeket? Bizony támaszt" és a 
gyengébb, selejtesebb munkáért 
való felelősséget nem lehet el­
odázni! Népnevelőink, politikai 
szerveink magyarázzák meg en­
nek a jelentőségét, hogy a minő- 
ségemeléséért, ezzel együtt az 
önköltség csökken őséért folyó 
harc iparunk minden területén 
sikereket szülhessen.

Megyénk ipari üzemeinek 
1952. évi munkájáról az eredmé­
nyeket, hibákat összegezve, ezt 
lehet elmondani.

(Folytatjuk)

Hajdú-Bitóén a tavaszon 3,500.000 facsemetét ültetnek
Az aszály elleni küzdelem sikerének egyik alapvető felté­

tele: az erdősítési -terv teljesítése. Hajdií-Biharban ezen a téren 
sok a cselekedni való, mert Hajdú-Bihar az ország egyik leg- 
kopárabb megyéje. Éppen ezért fontos terméseredményeink no­
velese szempontjából hogy a megye teljesítse erdősítési tervét. 
erejét1 CZ2CÍ a kl'mát< f°3Ía fel földjeinken a szárító szelek

A megye erdősítési (érvét az 1952-es esztendőben 123.7 szá- 
zalekra teljesítette. Különösen a tavasszal folyt jó ütemben az 
erdősítés. Figyelembe kell venni azonban, hogy több helyen nem 
végezték gondosan az ültetést, nem volt kifogástalan a tata i fel­
szántom. Hozzájárult ehhez még az aszály is és így történi hogy 
30 százaléka kipusztult a csemetéknek.

A tavaszi jó eredmények nem ismétlődtek meg az őszi hó-

f leggyengébb volf a terv teljesítése a tszcs-kben, mert 
. 1° százalékos eredményi értek eb Ez azt bizonyítja 'hogu a

tszcs-k nem jól harcolnak az aszály ellen — azért hogy '(Óbb 
termést takarítsanak he, több legyen n jövedelmük.'

A tanácsok mezőgazdasági osztályaira vár a feladat hogy 
felvilágosító munkával és jobb szervezéssel minél előbb' pótoí- 
jak a mulasztást. A tszcs elnökök. pártszervezetek ne tekintsék 
mellékes feladatnak a fásítást, mert a terméshozam emelései 
szolgálják a. fásítással.

Az ’1952-es esztendőben 8,6(10.000 facsemete és suhánq került 
elültetésre a megyeben. Ez évben a faültetés további fokozásával 
harcolunk az aszály ellen és a terv előírása szerint a tav'as-nn 
mar 3,500.000 facsemetének kell a földbe kerülni, összesen 500 
htL rí i kerül fast fanra ez kb. AO kilométeres mczÓvédő erdősáv 

A nagyarányú faültetésre megtörténtek az előkészületek és 
kétmillió facsemete készen várja az ültetést. Intézkedjek hoqij 
a még szükséges facsemetéket is ideiében ide szállítsák■ ‘

Fontos feladat, hogy az erdősítési munkát ellenőrizzék- 
öond legyen arra is, hogy a gépállomások traktorai a szüksé­
ges mélyszántást jó tatalmunkat adják meg a faültetéshez, d 
kedvező napokat használják ki a tszcs földeken. Készítsenek elő 
mindent a fásításhoz kijelölt területeken és jó munkánál, ideiében 
történő fásítással hozzák be elmúlt évi lemaradásukat

Jól sikerült a ímarvléiai fúrási kultiirrervenv
A „Néplap“ postájából

Nagyiétán járási kultúrvcr- 
seny volt. A versenyen 21 kul
hírcsoport jelen; meg. Különö­
sen szépen játszott, a bagaméri 
pedagógus színjátszó csoport, a 
nagyiéin! határőrség színjátszó 
csoportja, az álmosdi kultúrott­
hon táncszakköre, a vér esi út­
törő zenekar, s a nagylétai Kul­
túrotthon zenekara — írta le­
velében Szücr, László nagylétai 
levelezőnk-

©
Nagy örömmel jelentkeztem a 

biharkeresztesi gépállomáson. 
Pedig nem hívott senki sem, 
csak a szívem húzott oda. Bol­
dogan mentem el tanulni az is­
kolára. hogy minél előbb trak­
torra ülhessek. Most gépállomá­
sunkon folyik a téli gépjavítás. 
Ebben résztveszek én is. Így

megtanulom a szerelési munkát- 
•gy .ha esetleg kin;, a földön va­
lami baj lesz a gépemmel, ak­
kor magam is kijavítom — közli 
levelében Buda Juliánná ir.aklo- 
ristalány.

Január 21-én tartották meg Be­
rettyóújfaluban az MSZT járási 
küldöl (választó értekezletei, 
amelyen 70 küldői; jelent meg 
— írta levelében Rácz Józsit" 
berettyóújfalui levelező.

®
Mosf olvastam Gorkij; ,.Az 

anya című müvét. Nagyon tet­
szett Pelagéja hősies magatartá­
sa. Ez a könyv mcgta.ní ott arra, 
hogy ne hátráljak meg a nehéz­
ségek elől. Tyukodi Margit a 
berettyóújfalui Arany János gim­
názium tanulójának leveléből.

Egy bírósági tárgyalás margójára..
1952 október 22-én súlyos sze­

rencsétlenség történt a Csoko­
nai Színház építkezésénél. Az 
újonnan épített födémszerkezet 
összeomlót. és több munkást 
maga alá temetett- Pálfi Imre 
és Erdős Vince meghalt, Hódost 
István és Csorba József megse­
besült- A szerencsétlenség okozói 
itt ülnek mo'st a vádlottak pad­
ján. A zsúfolásig meg elf tár­
gyalóteremben súlyosan hangza­
nak az elnöki szavak.

— Koncz Gyula bűnösnek 
érzi-c magát?

Ugyanez a kérdés hangzik el 
Harangi János, Tóth András és 
Kaszás József vádlott felé Is. 
Ugyanaz a válasz is. Előbb 
Koncz Gyula, az elsőrendű vád­
lott, majd utána a többiek pró­
bálják tagadni bűnös lelkiismc- 
retlenségüket.

— Nem érzem magam bűnös­
nek. Én sem érzem — mondják 
valamennyien.

De altkor mi okozta mégis 
Pálfi Imre és Erdős Vince ha­
lálát? Miéri sebesült meg Hó­
dost István és Csorba József 62 
éves segédmunkás, akinek _ még 
most is nehezére esik a járás. 
Az emelvényre is csak bicegve 
ind felmenni, hogy onnan vá­
dolja a bűnösöket. Ha senki nem 
oka a szerencsétlenségnek, miért 
követelt a födémösszeomlás két 
ember életén túl még 180.000 
forint anyagi kárt is? A sok 
miértre feleletet ad a tárgyalás

verseny ellenőrzése, a dől go* mely sorban fényt derít a szín­

házi építkezésnél történt súlyos 
mulasztásokra, felelőtlenségekre.

Mélységes csendben hallgatják 
a teremben ülők a vádirat fel­
olvasását. a vádlottak és tanuk 
vallomását majd az ügyész vád- 
beszédét. Csak cgy-egy hosszab­
ban tartó csend után zúg végig 
a termen a morajlás, hogy kife­
jezze a hallgatóság állásfoglalá­
sát.

Most Koncz Gyula, a Tervező 
Iroda mérnöke beszél. Nem fia­
tal már, sok tapasz alattal ren­
delkezik’ a statikai munkákban, 
mégis az ő mulasztásából tör- 
' én t az első és legsúlyosabb hi­
ba. Koncz Gyula volt megbízva 
a tervezéssel, a vasbetonra vo­
natkozó terveket azonban a 
munka megkezdéséig nem bo- 
csá otta sem a beruházó sem a 
kivitelező vállalat .részére. — 
Emiatt az építkezés igen terv- 
szerűtlcniil és vontatottan ment- 
Erre a „Néplap" is többízben 
felhívta az ilte.ékesck figyel­
mét- , .

Koncz Gyula tervei helyszíni 
szemle nélkül készültek, azon­
ban amikor a munkák megkez­
dése után többízben ellenőrzött 
és meggyőződött arról, hogy a 
díszletraktár- feletti festőműhely 
födémszerkezete is az új _ födé­
met terheli, nem készített új szá­
mítást. a tapasztal; hiányossá­
gokra sem hívta fel a figyelmet.

Az elnöknek kérdése van. .
— Ellenőrzései során miért 

nem szólt, ha hibát tapasztalt?

— Ha megkérdeztek volna, ké­
rem, én megmondtam volna, 
hogy mi kell csinálni — mond­
ja. Ez a válasz jellemző Koncz 
felelőtlen munkájára.

Nem kérdezték meg, így te­
hát hagyta hogy a fiatalabb 
munkavezetők hibákat kövesse­
nek el. Tóth András, a Tatarozó 
Vállalat helyi építésvezetője nem 
ellenőrizte a be onpróbakocka 
minőségét, nem gondoskodott 
arról, hogy a pilléreket 80 kilo­
gramm törési szilárdságú téglá­
ból készítsék, ehelyett csak 58 
kilogramm volt a felhasznált 
tégla törési szilárdsága, amely 
lényegesen csökken etlc a teher­
bíróképességét. (Eredetileg vas­
betonpilléreket kellett volna 
építeni!)

Az építésvezetők nem gondos­
kodtak arról sem, hogy a mun­
kások betartsák a habarcskeve­
résre vonadiozó utast ásókat- 
Kántor Béla tanú elmondja, 
hogy az elkészített pillérek füg­
gőlegesen hézagosak voltak, a 
darab téglákat is felhasználták 
az építésnél-

Sinka főmérnök vallomása 
szerint:

— A leszakad- beton sötétszí­
nű volt és morzsolni lehetett. 
— Eszerint a betont is gyenge 
minőségű anyagból készítették.

Egyes vádlottakat más bűnök­
kel is vádolták. Kaszás József 
munkaveze ő magánmunkát vál­
lalt a színháznál, amelyhez a

lalarozó Vállalat anyagát hasz­
nálta-

_ Malterkeverő voltam — 
mondja az idő; íUnió Gábor se­
gédmunkás. — Este mindig elő­
készítettem a maltert hopv 
másnap reggel a kőművesek ide­
jében megkezdhessék a munkát. 
Az előre elkészí.elt malter azon­
ban többször is eltűnt.

— Emiatt állt is a munka? — 
hangzik az elnök kérdése.

— Alp bizony. Egyik nap 7 
ember nem tudott, munkába áll­
ni. mert nem volt maller. Rám 
haragudtak, hogy miért nem ké-' 
szítcitcm.

Kántor, Radó és a többi tanú 
meghallgatása után már nem 
kétséges, hogy a vádlónak vala­
mennyien bűnösek. Nem szabo­
tázscselekményekkel vannak 
ugyan vádolva, de súlyos mu- 
lasztásaika;, amelyeknek halál­
eset lep a következménye nem 
menti, hogy ők nem érzik bű­
nösségüket.

Éjjel fél kettő volt, mikor a 
Megyei Bíróság ítéletet hirde- 
le t a szerencsétlenség okozói­
nak ügyében. (Az ítéletet vasár­
napi számunkban közöltük. — 
A szerk.) Ez az ítélet a dolgozó 
nép állásfoglalása azokkal szem­
ben. akik hanyag munkájukkal 
mulasztásaikkal embertársaik 
életét vdszélyeztetik — álla­
munknak anyagi kárt okoznak.

Taar F.-né
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Ötévi börtönt kapott 
a kény érlel vásárló Nyakas Sándor
Egy kenyéri el vásárló hiéna 

állt tegnap a debreceni .iávásblró- 
£ág előtt. A vádlott: Nyakas Sán­
dor. a Vöröshadsereg útján lévő 
11-es Népbolt alkalmazottja volt,

a hátán. Megszólították, hogy .,mi 
van a zsákban'1 — Nyakas azon. 
ban válasz helyett rátaposott a 
kerékpár pedáljára és gyors 
iramban az Arany Bika felé, vette

aki állásával visszaélve január az útját A két férfi szólt a közel-
20tán 4 kiló kenyeret, 21-én pedig 
8 kiló kenyeret, két darab fél ki­
lós cipót és 15 kiló 4.60 forintos 
Haktet vitt haza a lakására, an­
nak ellenére, hogy otthonában — 
a többi felhalmozott élelmiszer 
között 250 kiló liszt is volt.

Nyakas december eleje óta ál­
landóan több kenyérrel érkezett 
haza — ezt vallotta a tárgyalá­
son a védelem tanújaként kihall­
gatott Pócsi Józséfné fodrászszö­
vetkezet! dolgozó, aki Nyakassal 
egy házban lakott. Disznójával 
etette fel a kenyeret — így vonta 
e! sok-sok becsületes munkásosa- 
lád asztaláról. Közellátásunk 
frontján támadta hátba az álla­
mot, mert az ilyen Nyakas-félék 
idézték elő felvásárlásukkal az 
utóbbi napokban a sorbanállást, 
annak ellenére, hogy a Községi 
Kenyérgyár jóval több kenyeret 
süt, mint az előző hónapokban.

Dolgozó népünk azonban lelep­
lezte Nyakast. Január 21-én szer­
dán este 10 óra tájban, amint ha­
zafelé tartott kerékpárján, a 
Kossutli-utca satkán két férfinak
feltűnt, hogy egy tele zsákot visz ítélték.

ben álló rendőrnek. Az egy szem­
bejövő motorost leállítva — üldö­
zőbe vette Nyakast, akit a Vörös­
hadsereg útja és Bajcsy-Zsiünsz- 
ky utca sarkán elfogott.

Már akkor elkezdte a hazudo- 
zást, mondván „ismerőseinek a 
Vörösmarty-utcába és az Arany 
János utcába viszi a kenyeret.” 
(Csak arról felejtkezett el hogy 
éppen ellenkező irányba tartott.) 
Tegnap aztán folytatta a ha z.udo- 
zást. Menteni próbálta magát a 
„jószívűségével”, egészen addig, 
amíg Tóth Béla elvtárs, vagon­
gyári munkás, a büntetötanács 
egyik ülnöke meg nem kérdezte 
tőle: ,,Kit segített a lakásán lévő 
250 kiló lisztből ?” Persze ■— 
hallgatás volt a válasz.

Nyakas visszaélt a nép bizal­
mával — a nép bírósága kemé­
nyen lesújtott e megrögzött élel­
miszerhalmozóra. öt évi börtön- 
büntetésre, 1500 forint pénzbünte­
tésre, ezenkívül a lefoglalt 250 
kiló liszt, több mint 200 ki'ó alma 
és dió elkobzására és 3000 forint 
vagyoni elégtétel megfizetésére

parthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
értesítjük a káderoktól tűs pol gaz. 

daeágtan eza.lci XI. évfolyamának kon. 
ferenciaveaetőit,, hogy csütörtökön dél­
után 2 órakor részükre konferenciát 
tartunk a Pártoktatás Házában. A 
konferencia anyaga: ,,A szocializmus 
közgazdasági problémái a Szovjetunió^ 
ban-1 című téma^ 1—3. heti anyagi 

értesítjük a knderoktatás pol. gaz cl „ 
nak I. évfolyama konferencia vezeLőit, 
hogy réezükro csütörtökön délután 2 
órakor konferenciát tartunk a- Párt. 
oktatóé Kásában, Anyag: ,rA Szovjet! 
unió Kommunista Pártja" új szerve­
zeti szabályzata

Zathureczky Ede zenekari estje
A MÁV FILHARMONIKUSOK

vasárnapi hangversenye Zathurec ky 
Ede Kossu íi.díjas, Kiváló Művész 
vendégfö.léptévé! kiemelkedő eseményt 
jelentett Debrecen idei zenei évadjában 
Z ithureozky magávairagadó, fölényes 
virtuozitással, megejtő lónussztpsógge1, 
a dinamikai árnyalások nO"y gazdag 
Hágával, bensőséges átéléssé!, a gyors 
t( telekben szikrázó energiával és rit. 
írusgazilaeságpa’, a középrészben pe­
dig mély liraisággal szólaltatta meg 
Hacsa urjan szovjet-örmény zeneszerző 
ma már nálunk is oly népszerű hege­
dűvé»* menyét

íiflPOATUD 1ÁU versenyműve mes.IttibuHlUKJUfi torién kiaknázza a 
koncentráló szólam technikai éhe ősé­
géit, mindamellett ez a technikai bra­
wl* mégsem válik öncélúvá, üres csil­
logássá, mart Hacsa urján vérbeli kö . 
tői egyéniség tüzes vérmérséklet el és 
áradó meióüiagazdagsá^gal. Hacsa ur_ 
ján melódiavilága azért meggyőző, 
mert gyökereit az örmény népzene 
tanial|a. Tematikájában az örmény 
nupzenc kettős sajátvssáea jelleg etosen 
nypatkozik meg: egyrészt a szélesen 
kibontakozó eposzi nyugalmak lassú 
lempójú kantiléna. másréc.t a hevesen 
lüktető pregnáns ritmusú rövid tánc. 
daliam-képletek Haosa urján biztos 
tudással fejleszti szimfonikussá a 
népzenei e'emeket, segíti ebben őt dé­
lien heves vérmérséklc e ellenére a 
rapszodikus hangvételben megnyilatko­
zó formaépitő készsége, színes harmó- 
rnavi’ása és pompás hangs*ínér 6* e,
Külön is értékes tulajrionrága a ver. 
scnvmür.ek hogy szimfónikus kére ek 
közt helyt ad az ősi népi ha-gszergya, 
kmla; sajátos rögtör.zöjellcgü íordula.
,a*r> I tett kiváló dirigensi erényeiről Biz os

fl «ft S/ÉMKhBT R|mszk,j-Korza. I kezű, nagytudású és tapasztalata kar rni . kt>vt . Nagy mestor, aki az adott körű mények kö! 
orosz husvei" című sz.mfónP us nyitá. zött is legtöbbet tudja kihozni zenn 
nya szerepelt. Ebben a művében a karból. a f- n£-

nagy orosz mester régi egyházi n6p„ 
zenéket, valamint ujjongó erejű népi 
daiiamanyagot dolgoz fel hatásos, 
fénylőén zengő hangszereléssel a mű 
sor Musszorgszkij: „Egy kiállítás ké­
pei" című müvével zárult. Musszorg. 
szkij ezt a lenyűgözően mély értelmű 
melódiái és harmóniai leleményben 
oíy csodálatos — és a maga korában 
oly forradalmian merész alkotását 
zongorára irta, a mű minden szépsé­
gét kibontó, kiváló zenekari átirat 
Ravel orkesztráló erényét dicséri

DEREKASAN HELYTÁLLTAK
erén az estin B MÁV Filharmonikusok 
Különösen kitűnt ez Haosaturján he' 
getlOveisenyének igen kényes kíséreté” 
ben. A műsort kezdd nyi any a zenei 
kart nem állítja különösebb technikai 
nehézség elé, MusszorgszkiJ müve azon­
ban Raw«l hangszerelésében kifejezetten 
virtuóz 0 öactási darab, amo y ugyan 
csak próbára teszi a legkiválóbb zene­
karok tudását is. Ha ez a megszelni 
tatás nnnt is volt töké ö csnek nevez­
hető. kütön'jsen az intcnáoió tekin 
telében még is dieséret'cl keil írnunk á 
le kés és od-adó művészi munkáról 
Ha a zenekar nem lenne túlte helve 
munkával, hangvtirsenyszolgálata met 
let: még állandó színházi szolgálattal 
is, tudása és becsületes munkásze 'eme 
alapján ezt a nagyjgényű feladatot 
még jobban megoldotta volna így is 
ki kell emelnünk a szrk-zofonos és az 
etsö kürtös rticg'epöen szép Játékát.

fl VF7Í KYI fi R‘ibányi Vilmos ezH 6U.UHLJ ú tat is bizonyságot

HÍREK
VARHATO IDŐJÁRÁS. Csokkeuö 

felhőzet, egyes helyeken ‘inkább csak 
délen havazás. Néhány helyen köd, 
•Héi w: kelt, időnként élénk ésauki! 
énzakkCiCti fz-cl. A hőmérséklet csek­
ken. — Várható napi köz éphőm érti ék. 
let január 27-én kedden négy fok alatt 
lesz.

MA DÉLELŐTT B-tóI 12 óráig 0, vá„. 
róni tamlccházán Kovács Gyula rá» 
ró>i vé grob aj tób izottsá gi tag fogadó, 
napot tart

MEGYEI* TANÁCSTAGOK fogadó­
órái: január 29„én Nagy Jánosné 
Hosszűpáiyi, Győri Gáspár Berettyó, 
újfalu, Veres Mária Téglás,

Anyakönyvi hírek
Szüie-ésck, Sárkány József Bánk 117, 

fiú: József. Boám László Barna n. 1* 
leány: Mária, Csíki József, Széchenyi u 
96. fiú: Béla, parkon Ignác Apponyi ú 
13, leány: Erzsébet. Gerben Miklós Tii 
ezaduda., fiú: Miklós. Kováec BaJá'-’a 
Vendég u. 26. leány; Ibolya Kovács 
József Nyomtató u li. leány:'Gyöng.vi 
Kovács Miklós Dimitrov ti. 89 leány! 
Gyöngyi. Márta Károly Szikszói u. 2. 
fiú: Csaba. Ungvári József Szepos u" 
15. leány: Hona, Szabó lléia Borz u, 
10. íiú: Sándor. Szabó Józoef Monos 
torpályi u 8. leány: Erzsébet, Szőtök 
János Bökóny, leány: Irén,

Házasságok. Juncsch György kubi_ 
kos Engels u 3. éa Böszörményi Anna 
Engels u. 3. ' Tóth Zoltán tervelőadó 
Arany jáuoa u 42. és Morvái Piroska 
Miskolc.

Halálozások: Böjti Zoltán fölöm Do 
bordó. u. 8. Schwartz Tibor NyíracsádI 
ÖHztreíoher Mór Vöröshadsereg út|a 43* 
Gyulai Imre Fúrta özv. TJ Szabii Mii 
hálynó Kazal Gizella Pécsi" n 10 Ko- 
csák György né Tárnok Ilona'Eötvöe u 
10. özv Katona Gábornö Pogány Ilona 
Loraritify u S. Csíki Gergely ny MÁV 
felügyelő Pacsirta u 38

:
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ELKÉSZÜLT AZ NB II KELETI 

CSOPORTJÁNAK SORSOLÁSA 
Március 22i D, Honvéd—D, Lokomotív 

"mérkőzés
Az NB II, Keleti csoportjának tava. 

szí sorsolását az OTSB labdarúgó- 
osztálya elkészítette. Énnek során a 
helyi rangadóra a D. Honvéd—ű. Lo. 
komotív tuérközésro' már a mnsoaik 
fordulóban, március 22-éü sor kerül. 
A soreolás a következő :

I. forduld, március 15: Diósgyőri 
Vasa?—Nyíregyházi Építők, Miskolci 
Lokomotív—Sajóezentpéteri Bányász, 
Pereces! Bányász—Gyöngyösi Építők, 
Debreceni Lokomotív—salgótarjáni 
Vasas Egri Fáklya—Debreceni Hon­
véd, ózdi Vasas—Nagybátonyi Bányász 
Lőrinci Vasas—Miskolci Honvéd, Bp. 
Lokomotív—Miskolci Építők.

II. forduló, március 22: Miskolci 
Építők—Lőrinci, Miskolci Honvéd— 
Ózd, Nagybátony—Eger, Debreceni 
Honvéd—Debreceni Lokomotív, Salgó 
tarján—
Lokomo

IDEI' ELSŐ MÉRKŐZÉSÉT 
PÜSPÖKLADÁNYBAN JÁTSZÓIT 1 

A D. LOKOMOTÍV ■
A Vasutas Kupa küzdelmeire kéezb . 

jő D. Lokomotiv vasárnap játszotta 
idei első mérkőzését.. A találkozóra 
Püspökladányban került eor, ahol , 
helyi vasutascsapat volt a debreceniek 
ellenfele. A D, Lokomotív a sáros 
mély talajú pályán,' idéüyeieji játék ’ 
kai könnyen nyert 4:0 arányban Ez 
volt a csapat . összeálítása; Na.gy 
(Papp) — Tisza ( Sándor), Szulic! 
G oil ér — Tasi Körön! — Caimbaimo- 
Leányvárl, Somogyi ŰXlzér). Mór«’ 
Béres. A gólokat Somogyi, CzimbaK 
no, Füzér ée Béres lőtték Az egyát 
lesből Tasi, Somogyi és 'Ozimbalm - 
titot ki

TOTOEREDitóNYElt 
Tizenkét találatot, tizenhárom pá­

lyázó ért cl. Nyereményük: 3687 Jó 
rint GO fillér. A 11 találatosok 135

,,................. I forin.ot, a 10-esek 17 CO forintot river
irjan I erocea, Gyöngyös—Mieko.ci | teli. Totócredménvek: * j 2 l 1 i‘. V
OrtOmofív Sajósaentpéier-—Diósgyőr, ! x, x 1 12 2 " * ’ '
yíregyháza—Bn Jvokomotív. ' í ' ' " ' * * ’ *

Színház műsof
Ma 7.kor: Luxemburg grófja A BCD. 

bérlet. Szerdán 7.kor opera,bemutató: 
Hajózzék és Erdei történet táncjáték 
Ilubányi Yilmoe és Rozenyai Zoltán 
vezényletével Csökön aLbévlet Csütör­
tökön 7.kor Luxemburg grófja Bérlet 
szünet,

Nyíregyháza—Bp, Lokomotív, ,
III. forduld, március 29: Diósgyőr i

—Gyöngyös, Miskolci Lokomotív—I
Salgótarján, pereces—Debreceni Hon­
véd, Debreceni Lokomotiv—Nagybá. 
tony, Eger—If főkörei Honvéd, u/.u—*- 
Miskolci Építők, Lőrinci—Bp. Loko­
motív, Nyíregyháza—Sajószentpéter,

IV. forduld, április 5: Lőrinci— 
Nyíregyháza, Bp. Lokomo. ív—ózd, 
Minkolci Építők—Eger, Miskolci Hon 
véd—Debreceni Lokomotív, Nagyból

I tony—Pereces, Debreceni Honvéd—. 
Misko.c: Lokomotív Salgótarján—
Diósgyőr, Gyöngyös—Sajószentpéter

V. forduld, április 12| DidsgyöV—
Debreceni Honvéd, Miskolci Lokomotív 
—Nagybátony, Perec»)—Miskolci
Honvéd, Debreceni Lokomotív—Mis. 
kőiéi Épi ók, Eger—Bp. Lokomotív, 
ózd—Lőrinci, Sajószeu pdter—Sa-gó- 
tarján, Nyíregyháza—Gyöngyös.

VI. forduló április 19: ózd—Nslr 
egyháza, Lőrinci—Eger, Bp LOkomol 
tlv—Debreceni Lokomotív," Miskolci 
Építők—Pereces, Miskolci Honvéd— 
Minkolci Lokomotív, Nagybátony— 
Diósgyőr, Debreceni Honvéd—sájő- 
szentpéter, Salgótarján—Gyöngyös.

VII. forduló, április 26: Diósgyőr—.
Miskolci Honvéd, Miskolci Lokomotív__
Misko.ci Építők, Pereeen—Bp. Lokn 
motív, Debreceni Lokomotív—Lőrinci"" 
Eger-—ózd. Gyöngyös—Debreceni Hor’ 
véd, Sajószentpéter—Nagy bátony"
N y 1 regyháza-—Salgötarj án.

Vili, lordulő, május 3: Eger—Nyír 
egyháza, ózd—Debreceni Lokomó /vl 
Lőrinci—Ferccee, Bp. Lokomotív—Mis­
kolci Lokomotív, Miskolci Építők— 
Diósgyőr, Miskolci Honvéd—Sajósz-cnU 
Péter, Nagybátony—Gyöngyös, D.Cl- 
reccni Honvéd—Salgótarján

IX. forduló május 10: Diósgyőr_
i Bp. Lokomotív, Miskolci Lokomotív—

Sebők \ilina, a Kossuth utcai 
Zójú diákolihon lakója írta szer­
kesztőségünknek: ..Szeptember
óta sokar szépült kollégiumunk, 
amelyet eredeti népi hímzések­
kel díszítünk. Tervünk végre­
hajtásához sok segítséget ad a 
Déri-múzeum, a Ruhagyár, Or­
vosi Műszergyár és n Rendőrség 
i-5, amelyek patronálják kollégiu­
munkat.

Dolgozóink léteiéből
Hazánkban minden dolgozónak 

megvan a lehetősége, hogy ta­
nuljon, fejlessze tudását. Á haj­
dúböszörményi II. Kongresszus­
ban január 22-én indult -tanfo­
lyam, amelyen a tagok megta­
nulják, hogyan kell kiszámítani 
a munkaegységet — közölte ve­
lünk Tatár Róza böszörményi 
levelezőnk.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor tov&lVbra, íj a 

nagysikerű Bxínr« magyar film: Vihar.
BÉKE: 4, 6, 8 órakor, közkívánatra«: 

Berlin elfwte. Színes magyarul beszélő 
szovjet, film.

MET’EOR: 5, 6, 7 órakor, nagy eiker 
miatt prolongálva: Vihar

HfEADó: d. e. 11 órakor? Ihlet 
Híradók, d. n. 4. 6, 8 órakor: CVodá 
3Ii idnóbo.n. Elölte a.rtifita, műsor 

Népnevelő 1: Tég.láekert: Első* box 
keztyü.
, Népnevelő 1T: Etitöház. Fiúk, lányok 
kutyák. J

Népnevelő III: Épftöipa-vj Otthon- 
Fiúit, lányok, kutvák 

Népnevelő ÍV Állami Szanatórium- 
Nappalok és éjszakák

Válasz a tetétleni gépállomás bírálatára
A Néplap január 13-i számá­

ban a tetó leni gépállomás mun­
kájának értékeléséről jelent meg 
levél. Erre a levélre válaszolva 
kijelentjük, hogy a tetétleni gép­
állomásnál valóban jól kezdő­
dött a féli gépjavítás, de a mi­
nőségre már nem fordítottak 
elég gondot-

A gépállomás munkájának el­
lenőrzése során az erőgépek ki­
javításánál sok hibát talállak. A 
javítás minőségére legyen több 
gond- A politikai helyettes pedig

vegyen, részt az értekezleteken 
108>" jobban legyen informálva 
a, feladatokról. Január 14-én sem 
jött el a megyei értekezletre 
haj- a gépállomásról azzal távo­
zott, hogy a debreceni értekez­
leten vesz részt- 

Hegyen fontos feladata még a 
gépállomás vezetőségének hogv 
pon-tos és részletes adatokat kö­
zöljön végzett munkájáról ez 
hozzátartozik a jó értékeléshez- 

Pinfér Gfiula 
Bárdi Miklós

néplap
A Áfátfyat Dolgozók Pártja Bafótí. 
Bif> arm egyel Pártbizottságának Ingta 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Fele'ős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztősén:

Debrecen. Baicsy-Zslllnszky u s. 
Telefon- 42.54 és 48 4ti.

A IfAM« Ni'nmd!) v
Kiadóhivatal: Vöröst:adsereg útja 16 

Telefon: 30.01.

Lőrinci, Pereces—ózd, Debreceni Lo 
komotív—Eger, Salgó tárj án—Nagy-A
batoiiy, Gyöngyös—Miekotéi Uonvé* 
Sa-jöszeotpét-er—Miskolci Építők, Nyír 
egyháza--Debreceni Honvéd.

X. forduló, május 17: Debreceni LO 
komotfv—Nyíregyháza, Eger—Pereces! 
ózd—-Misko cl Lokomotív, Lőrinci—- 
Diósgyőr, Bp I/okomotív—Sajószent. 
páter, Miskolci Építők-—Gyöngyös 
Miskolci Honvéd—Salgótarján, Nagyi 
báony—Debreceni Honvéd

XI forduló, május 24: Diósgyőr__ózd
Misbo’ci Tro komotív—Eger, pereces_-
Debreceni Lokomotív, Debreceni Hon- 
Yóó' Miskolci Honvéd, Salgótarján—- 
Miskolci Építők, Gyöngyös—Bp. Loko 
motív, Sajögzentpéter—Lőrinci N:ír” 
egy h áza—N a.gybáton y

XII. forduiö május 31 • Perccor__
Nyíregyháza, Debreceni Lokomotív__
Miskolci Lokomotív, Eger—Diósgyőr 
Ózd—Sajószentpéter, Lőrinci—Gyön ’ 
FVös, , Bp,, Lokomotív—Salgótarjáni 
Miskolci építők—Debreceni Honvéd 
Miskolci Honvéd—Nagybátony.

XIII. forduló, június 7: Diósgyőr—
Debreceni Lokomotív, Miskolci Loko 
motív—-Pereces, Nagybátony—Miskoll 
Cl i.pitők, Debreceni Honvéd—Bp. Lo. 
komotív, Salgótarján—Lőrinci, Gyön­
gyös—ózd, Sajószentpéter-—Eger Nyír 
egyháza—Miskolci Honvéd ’ " “
, *!V- fordu’ó, Június 14: Miskolci
Lokomotív—Ny íregyházn, - Derec.es__
Diósgyőr, Debreceni Lokomotív—sajű. 
szén péter,- Eger—Gyöngyös, ó-d 

í Salgótarján, Lőrinci—Debreceni Hon. 
véd, Bp. Lokomotiv—Nagybátony
Miskolci Építők—Miskolci Honvéd

XV. forduló, Júnus 21: Diósgyőr__
Miskolci Lokomotív, Miskolci Honvéd 
—Bp. Lokomotív. Nagybátony—Lórin 
ci, Debreceni Honvéd—ózd, Sa'gótarl 
jón—Eger, Gyöngyös—Debreceni Lo­
komotív, S'-jószent-pőfer—Pereces X- ír i 
e-syli áza—Miskolci Építői;

HETVEN INDULÓ 
AZ ASZTALITEN7SZVEHSENVEk 

Háidú.Blhar megye egyéni ép pálos 
asztaliten6Z,bajnokflúgát szombaton r: 
vasárnap rendezték meg Debrecenben 
70 induló részvételével. Az ogye- 
ezámokba-n — várhatóan — a dóba- 
ceniek győztek. Eredmények l’érii 
egyes: 1, Pcncz (D Postás), 3 Szabó 
(D. Postás), 3. Deák (D. Lók). 4 He. 
rovitz (D. Lók) Nő egyes: 1. Ilona" 
(D. Lók ), 2. Kormosáé (D. Petőfi) 
Czakóné (ü. Petőfi), 4 Homola (Ru­
hagyár). Férfi páros: i Pcncz—Szak 
(D. Postás), 2. Deák—ÍTák (D Lók) 
3. Balogh—Kókai (Bájfalu), 4. Ari— 
Hegye.« (Komádi), Női páros: 3 
Horvai—Némcíthné (D. Iáik), 3 Pénzeli 
—Kormosnó (D. Petőfi), 5 "Béi-es- 
Mezei (Bújfalu), 4 Szombati—Kék
(Hajdúnánás). Vegyespáros: 1 Gyón- 
gyösey II—Horvai (D. Lók.), '2 Deák 
(D. Lók.)—Homola (Ruhagyár), ’3 Hu 
iog-h—Mezei (Bújfalu), 4, Kozma—Ma* 
rinka (Hajdúszoboszló),

RÖVID SPORTHÍREK 
A D Lokomotív III o kardvivóvor- 

ecnyt rendezett 26 indü-Ióval Debrecen 
ben A verseny döntőjének eredményei 
1. Osdrez (D. Lók), 2. Kova (D. Hala- 
dár), 3, Kaszás (D Ix>k), 4. Rosztócz.v 
(Szeged). G, Fiilóp" (D. Lók). _ Négy 
megye bajnokságának ltosáriabd - 
eredményei: Férfi: D. Haladás—Hal­
vám Lokomotív 65:32, D. Icák.—Hat* 
vaui Lob 72:61. Női: I) Lók—ózdi 
MTSK 90:25, D. Lók—Hatvani Lók 
77:23 — Dortmundtian rendezték
meg a műkorcsolyázó Euróoauajnok- 
eágot. Párosban a Nagy testvérpár 
második lett, Czakó a fcrfTak egyéni 
versenyében a nyolcadik helven vé" 
zott

A rádió műsorából
KEDD

KOSyUTH.RÁDió. 6: Falurádió, 6 45 
A Szabad Nép mai vezércikke, kb 7 40 
Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik' 
7.55: Műsorismertetés, 8.30: Müsorzá 
rás, 11.30: Női ezemmel, "ll 60: Hong 
lemezek, 12: Hírek 12 30:" Dalok ő 
Sztálini építkezésről, 13: Hanglemezek 
13.30: Román népi mu-zeiki, 14: Idöjá 
rás. ea vízállásje-ontóa, 14.15: Operett, 
részletek, 15,30: Magyar békedalok. 
16,50: Berkovits Tibor hegedül 16 20• 
Csodá! at oe utazás. 16 40: Oro- 
nyelvlccke, 17: Hírek, 17.16: A Határ, 
őrség Híradója 17,46: Termelőd Ri­
adó, 18: Dalolj velünk, 18.20: í 
pártoktatás anyagához, 19: Han m- 
Újság 20: Hírek, 20.10: Hanglemezek" 
21.15: Szovjet művészek opera,lián- 
versenye 22: Hírek, 22 20: Magyar 
művészek klasszikus müveket- játszó 
mik, 23.20: HanL-temezek, 24: Hírek.

PHTÖFI-RÁDló. 6: Vidáman dale 
lünk, 6.50: Színházak w mozik műsora 
6.35: Madrigálok, 6.46: Jó reggelt, 
gyerekek! 7: Magyar népdalok 7 35■ 
Hanglemezek 8: OperetI,rész 1 etek 8*30- 
Reggeli hangverseny, 9.20: A Gyermek. 
rádió műsora, 9.40: Gyermekzene 10 
Hírek 10.10: Szórakoztató 2one 10 2« 
Göndör Márta hegedül 10.40: ‘ Bartó! 
I9 K?[\&!.7 müveiből, 11.30: Műsorzárá- 
.0: beje;, György zongorázik lő.aó: A 
Magyar Rádió kisegyüttese játszik.__

Beíono^si és s^lüiási
munkűra ftírfi R ege dm mik á«)k 111 
h-lvosaunk. JeJcntko-ziß a,2 T>pülei 
fiGinry a r m unka e rőga z d ál kod ,-L
Íai!xiBu?njPGst Xr- Budafoki út 7H 
; méikicknek sadl ást havi 10 Et-:

< rt, napi háromszori étkeztet 7.40
J't-r-rt biztosítunk

KEIlESÜNK megvételre i 
ragyobb métetü villany 
meghajtásos levegő tisztító 
von ií latort. Mezőgazdasági 
KTSz Debrecen, Hatvan u 
60 flz. Áll

H A SZNALT i gát ] ószer,
ezárnot- és kocsit vásárod 
lünk készpénzfizetés eüel 
nőben Ajánlatot. Bödönliát-i 
Állam i G azd 'i&é g ü yszen i_ 
ma-rgita címre kérünk.

ATI
SÁRÁN DON 82. f.zám 

alatti ház 200 négyszögöl 
telekkel eladó. Érdeklődni 
a Tanácsnál íenet 

3ÍEGBIZÁ SBóTv hc^c^er 
új huzattal olcsón eladó 
Átdolgozást vállalok. ««1 
Ba.tfhány u. 7.

ELADÓ divá-ny, hordó, 
vaskád, téli nngykah.v — 
Szappanos u. 22.

TÓTH József névre szóló 
igazolványt elvesztettem — 
Mcgta-lá ója 50 Ft jutnlon bi 
részesül, ha visszajtilta'ja,. 
Bemiann isz u. Jo, (volt 
Werbőczy u.)

JÓÁLLAPOTBAN lévő fe_ 
hér mély- gyermekkocsi 
használt asz tál tűzhely eladó 
lleá iskola ue 6

GYERMEK gondozását
vállalom meleg otthonban 

Homok utca- 70
JÓKAIIBAN levő geren­

dák, 6 m lécek eladók, Vá 
g'óhíd u. 7.

SINGER női varrógép cl 
adó, Szabadság út 19 (volt 
Kae?ai út).

ELADÓ kiváló finom hen- 
cser1 akaró aügha-szná t 53 
as finom női cipők kés” 
kenviábra. mérleg. nagy 
Indák. Nyomtató u 5

SZéP nagy telerekamiű 
eiadó Zí-ák u. 0. I. ajtó

JoKARB AN lévő homok 
Jutó négykerekű Fárgako" 
csi eladó, Sárá.nd, Nagy n_
12. Fz y

ELAbő jé-á'ln pótban lé. 
vo asztaltürhely, kalor 
ka’yha, Kígyó n. 25.

ELADÓ félkemény'fa háló 
zománcozott, tűzhely, Er/.sé 
bet utca 24 első ajtó.

OSONTSZINü cecrépkály- 
ha eladó, Csemete u. 16

hálószoba bútor eladó
Borz u 5. p?..

bökő zött ebédi&tzékck
eladók, C-cg éd u is

RÉKAMI>j eladó, Itákóczi. 
u. 56., második sritó.

SZÜOS: Debrecen történe 
te, debreceni vonotk'zá u 
füzeteket, ke.es megvételre 
xz Áillami Aniiuua. ÁH

PARKETTA új tő’gyfa, 
10 mázsáig mérő mázsa 
súlyokkal, hordárkocei tő, 
mörauini kerékkel, go’yo-I 
csanás-^yal eladó. Nap u 2 

ALIGHASZNÁLT férfi féí 
posztó külsefü bárány!)élé. 
bős ka-bá-t eladó, Öaap u. 40* 

SZMULTÁNOZOTT wéft 
honiváld koca eladó. Kardos 
ut/*a 6. Nagyerdőnél 

S ZÍ FjBUND A sürgőt-H2n éa 
o 1 c - ó n cl a d ó. é rdckl őrint:
-Mester u 37

ELADö 11 ávm a sszelrveny 
tükörrel, cserépkályha, szár 
ny3.?ajtóe előeaobafal o’oeón. 
Széchenyi u. 21. ház fel,
ügyelőnél.

TöMEGFÖZé^BEN gya_ 
korín t középkorú nő á’I 
hist keres, Vidékre ;v cL
o)e:ry. Csap u 37

X. ÉVFOLYAi

a|

Egyesüli 
ke, Eisenhowi 
népségen elml 
ismertette j»rj 
az várható vo j 
rült, hogy tol 
kívánja dicstej 
szív, háborús 
bek között nu­
tet le, hogy 
sihisiének cs 
adata, az LQ 
illeti meg". Kf 
>• kijelentés 
l.rumar, is töli 
hasonjóképpet 
ről mindent t 
Egyesülj AllaírJ 
kés világ - \| 
nyitásának j 
Mivel azonba 
/etc e képzelt L 
r.-flekcbc:j nemi 
te(t, a/érj. l.t 
részérői is szü 
hogy ismét kit! 
ismételt nxiiatl 
következlejcsi 
hogy az Egyes 
tősének kérdés 
országai kori 
egyet. Az eddi 
bizonyítják, h| 
két véleméiy 
államokban- A m 
az Egyesül- 
akik azt hirdeti 
niök a tőkés 
másik. vé!en;é 
országban ah 
lül abban fogij 
,,suszter mar 
vagyis az Egy-j 
dugja he:-- orr 
belügveibv.

Úgy látszik, 
bower is tudj: 
fejt beszéde 
olyan magabiztj 
jén azt, az o 
ki az egybeg 
komolyabb er 
tőkés, azaz a 
kormányai re 
jeien(ősből nyi 
következtetést . 
a csatlós őrs 
még mindig n 
komoly erőtesz| 
Ől-et.SZÍnVCNKlian:
ben, nemzeti 
8 á] tatásában 1
poiiumok számi 
ségük nemzet1 
adásában az V 
mára. Világos 
Egyesült A!!;., 
még mindig i 
gedve az edd;J 
ás az; várják, ll 
szágok kormánl 
mértékben, teh] 
szolgáltass :k ]< 
4'-\ Dyersanyngld 
ien pillanatban I 
Ük minden remi 

. a- maximális prl 
kisajtolhassuk I 
országokból, bel 
még vezető tó'1 
liát is.

A legutóbbi 
ban beszédesen | 
Eisenhower - 
nagytőkések —
ságosan népszerl 
szágokban, nemi 
dolgozóinak kőit 
országok hazaál 
előtt sem. Bár 
jai csaknem kivi 
mennyien kijárjI 
árulás magasisl 
merik vállalni df 
íömegei elfit.t o

l


